

迈出新步伐 展现新作为

——一线代表讨论十九大报告畅谈感想展望未来



康厚明 重庆建工第一市政工程公司路面分公司回兴沥青拌合站副站长



徐文华 天津市河北区环境卫生管理一所工人



姜颖 中国劳动关系学院法学院院长



王克荣 北京地坛医院红丝带之家护士长



张雪松 中国中车首席技能操作专家、中车唐山机车车辆有限公司数控机床装调维修工高级技师



陈美芳 上海铁路局杭州客运段广广车队列车长

康厚明——

“未来的日子一定会越来越红火”

黝黑的皮肤、略显粗糙的双手、朴实的神情，康厚明身上一直保持着普通农民工的本色。

十九大报告提出，破除妨碍劳动力、人才社会性流动的体制机制弊端，使人人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会。康厚明说，读到这句话时，结合自身成长经历，感同身受。如今，身边工友都有这样一种共识：产业工人有了获得感，产业工人遇到了好时代。“党的十八大以来，党中央对产业工人队伍建设更加重视，工友们很暖心、也更硬气。”

“全面建成覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次社会保障体系。”康厚明特意对报告里有关社会保障的表述都着重做了标记，“这些年，国家政策好，广大农民工也跟着受益。进城务工人员子女能就近上学，这让农民工兄弟们的‘心

病’消了；公租房、廉租房大规模建设，让我们不再住工棚，农民工兄弟们都盼着更多好政策出台、落地。”

“十九大报告还提出，建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。这对我们一线产业工人提出了新要求。”康厚明同时还是重庆市总工会兼职副主席，据重庆市总工会的调研发现，产业工人队伍的文化程度有待提高。“现在很多行业都在向智能化转变，如果产业工人还是靠腿、靠手、靠卖力气，以后很多人会跟不上时代的发展。”康厚明呼吁加强对产业工人职业培训的重视。

“回去之后，我会把这次大会的精神、把祖国发展的美好蓝图传达给身边的每一个人，大家拧成一股绳，为实现中国梦共同努力。”康厚明坚定地说。

色生活方式形成了，我们的城市一定会越来越美丽。”

今年是徐文华做环卫工作的第28个年头。他告诉记者，自己能当选党代表，深感责任重大。“作为一名农民工、一名普通共产党员，党和人民给了我很多荣誉，前不久，我还被选为天津市总工会兼职副主席。只有更加努力干好自己的本职工作，才对得起党组织对自己的信任。而自己的亲身经历也印证了十九大报告里的那句‘人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会’。”徐文华说。

徐文华表示，一定认真学习领会十九大精神，把十九大精神带到基层一线去，带到实际工作中，做十九大精神的宣传者和践行者，用实际行动为十九大提出的奋斗目标贡献力量。

的内容格外关注。“报告把‘建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神’的内容放在‘建设现代化经济体系’中，把劳动者放在重要地位，给予劳动者充分信任和殷切期望。”姜颖说。

“完善政府、工会、企业共同参与的协商协调机制，构建和谐劳动关系”的报告内容，赋予工会更重要的职责，使其在动员和组织广大职工在建设新时代中国特色社会主义的伟大事业中充分发挥作用，有更大的空间和作为。”姜颖说。

“我还要继续深入学习和领会报告精神，并传达给我的学生和同事，更重要的是贯彻在自己的工作中。”姜颖说，“青年兴则国家兴，青年强则国家强。作为教师，我深感责任重大，要用实际行动引领学生，培养青年人才充满正能量。”

照顾。要努力帮助他们解决实际问题，做好心理疏导，让他们感受到社会发展带来的福祉。”

王克荣说，北京地坛医院作为一家传染病医院，为传染病患者服务超过70年。为了给患者提供更好的就医环境，缓解医疗资源紧张问题，这些年，北京地坛医院也设置了外科等普通科室。“尤其是在医疗改革之后，门诊挂号机增加了，患者看病不用排长队了，服务水平也提高不少。”

王克荣表示，十九大报告给重大疾病的防治提出了新的目标和要求。作为一名基层护士，发挥好基层党代表的先锋模范带头作用，继续当好冲锋在前的“特种兵”，是她今后一段时期要做的事情。回到工作岗位后，她将继续当好艾滋病防治工作的志愿者，为他们架起和社会之间的“彩虹桥”。

靠；是创新使我们的出口产品获得外国用户的掌声；是创新使我们的产品线不断丰富，设计制造出具有先进技术和强大竞争力的产品。”

“高铁的发展速度越来越快，企业需要更高水平的技术工人，如果不善于学习，努力提高技能，我们将被时代甩在身后。一定要把报告精神带回去，鼓励大家继续学习和创新。”

作为一名一线技术工人，张雪松在工作中注重创新，每年带领劳模创新工作室完成100多项创新成果。

在“中国制造2025”的大背景下，中车唐车公司提出了高速动车组制造新模式。“今后，我会继续充实提升自己，在企业中发挥更大价值，为企业作出更多贡献。”张雪松说。

起，因为细节最能看出一名乘务人员是否真正将乘客放在心里。”陈美芳带领的乘务组在一节车厢的乘务室旁都设立温馨提示牌，只要乘客一扫二维码，便会进入杭州客运段所有列车时刻表，以及杭州、宁波、广州等列车途经城市的地铁公交线路图。她还联系周边客运段的劳模，组成“美丽朋友圈”，遇到需要照顾的特殊旅客，让他们下车就能享受到轮椅、担架等特殊服务。

“我刚刚参加工作的时候，还是绿皮火车，今年，我国自主研发的‘复兴号’350公里时速动车组已经首发。作为一名铁路工作者，真为党和国家感到自豪！”陈美芳告诉记者，她将精益求精不断提升服务乘客的水平，还要和同事一起多走出去，参加各种社会公益活动。(文/图 本报记者 黄康 赵剑影 李丹青 彭文卓 杨学义 王伟伟)



10月21日下午，十九大新闻中心在梅地亚举行记者会，国家发改委党组书记、主任何立峰，副主任张勇、宁吉喆介绍以新发展理念为引领，推进中国经济平稳健康可持续发展有关情况。
本报记者 杨登峰 摄

本报记者 张世光 沈刚

今天下午，十九大新闻中心举行第四场记者招待会，来自国家发展和改革委员会的3位十九大代表介绍以新发展理念为引领，推进中国经济平稳健康可持续发展的有关情况，并回答了中外记者关于中国经济走向、外商投资、京津冀一体化及雄安新区建设，提振实体经济发展等相关问题。

中国经济持续向好的基础依旧坚实

针对中国经济出现“硬着陆”的说法，国家发改委主任何立峰代表回应，2012年以来全球经济艰难复苏，但是中国经济一直保持稳中有进、稳中向好的发展趋势。

何立峰还分别从“稳”与“进”两个方面作出进一步解释。关于“稳”，何立峰通过“主要经济指标稳定”“物价稳定”“就业稳定”“脱贫攻坚”等方面指出，中国经济基础坚实。

而关于“进”，何立峰用“涉及体制机制改革的1500多项重大措施稳步推进”，“三去一降一补”取得较好成绩，退出过剩的产能能超过1.1亿吨、煤炭产能超过4亿吨、分流安置110多万人再就业”，“推进经济转型升级方面取得了明显进展”等三方面的数据对中国经济发展活力进行了解读。

“我国在科技方面‘独角兽’企业已经超过90家，占全球1/3左右，与现在‘独角兽’企业最多的一些大国相比，仅少几家而已。”何立峰还引用世界权威媒体报道的数字指出，“这充分说明了中国现在对经济发展创造的营商环境和对科技中小型企业发展环境的营造有了很大提高，这为今后经济的平稳健康可持续发展夯实了很好的基础。”

北京市级机关年底启动搬迁至通州

作为京津冀协同发展的“牛鼻子”，疏解北京非首都功能的情况引起了现场记者的关注。

从交通建设、产业转移、生态环境等方面，何立峰介绍了推进京津冀一体化发展的有关问题，他还进一步透露，作为北京市副中心、通州的总体规划正在紧锣密鼓地对接党中央国务院日前批准的北京城市总体规划。

据介绍，通州行政事业单位集中办公区域的主要部分已经基本建成，今年底，北京市级各大机关和部分市属行政部门将率先启动搬迁。

关于雄安新区的建设，何立峰表示，目前主要推进四方面的工作。一是组建了高效、精干的雄安新区党工委管委会。二是组织了300多个来自国内外的顶尖专家，12个团队对雄安新区整体规划和起步区、启动区进行了规划和设计。三是构建雄安新区相应政策框架。四是成片成规模植树造林等“与雄安新区的规划不发生矛盾，能够看得清、看得准的一些项目正在有条不紊地推进”。

民间企业投资处于企稳向好态势

针对当前“民间企业投资意愿不强”的提问，国家发改委副主任张勇代表坦率地表示，这和转型阶段全社会投资放缓有一定关系，同时还有自己的一些特性。

“因为民间投资主要集中的领域一个是制造业，一个是房地产业。这两个产业，现在确实比较弱，制造业涉及转型升级，房地产涉及去库存，还有一个土地供应问题。”

“但是从总体上看，民间投资还是保持了一个平稳的、持续的增长态势。今年1到9月份，民间投资增长是6%，相比去年快了3.5个百分点。应该说处在一个企稳发展的态势上。”张勇解释说。

据介绍，过去的5年间，民间投资占全社会固定资产投资的比例一直在60%以上，最高的时候达到了65.4%，1到9月份有所回落，现在大概是60.5%的水平。

张勇表示，国家发改委将着力降低门槛解决“不能投”的问题，加强政策引导解决“不知道往哪儿投”的问题，加大知识产权保护等解决“不敢投”的问题。

五大措施提振实体经济

近年来，受到国际金融大环境的影响，实体经济在内外两个方面都出现了相对疲软的情况，部分社会资本出现了“脱实向虚”甚至有的出现了“弃实向虚”的情况。

对此，张勇回应说“这种情况是客观存在的，但他强调，‘实体经济发展还是持续稳定的’。”

党的十九大报告提出，“建立现代化经济体系”，“必须把发展经济的着力点放在实体经济上”，对此张勇表示，“这为我们下一步引导社会资本向实体经济聚力发力指明了方向。”

据介绍，国家发改委将在五个方面采取措施，提振实体经济。一是补齐发展短板，增加有效供给。二是推进简政放权，减轻企业负担。三是实施创新驱动，转换发展动能。四是化解过剩产能，优化存量资源配置。五是完善包括金融服务、政府服务等在内的支持实体经济服务体系。

十九大新闻中心举行第四场记者招待会回应经济热点话题

十九大新闻中心举行第四场记者招待会回应经济热点话题

究，勇攀世界科技高峰。”十九大代表、大连船舶重工集团有限公司副总工程师关英华说，制造业的发展离不开创新这个引擎，唯有把握全球制造业的变化趋势，完善创新体系建设，才能实现企业持续健康发展，为加快建设创新型国家和制造强国提供有力支撑。

“实干”，是另一个高频出现的词汇。

“实干兴邦，空谈误国。”十九大代表、江苏省徐州市委书记张国华说，“我们要聚焦富民惠民，坚持问题导向，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，补齐民生短板，持续增进百姓福祉，坚定不移朝着实现共同富裕不断迈进。”

“苦干实干，平凡岗位也能做出不凡业绩，建设社会主义现代化强国，个人的力量很微小，但每个人在本职岗位上恪尽职守、力争最好，就是推动社会进步的强大力量。”十九大代表、中国石油长庆油田分公司第十采油厂井下作业大队高级技师杨义兴说。

他以自身经历为例，呼吁一线产业工人“以实干回应时代召唤”。自1995年成为修井工以来，杨义兴参加了11个油田的开发建设，累计实施油水井措施作业1800多口、维修检泵作业8600多口，创经济效益1.3亿元。他还研制“捞、磨、钻、铣、套”等12大类120余件特色工具，其中58件拥有自主知识产权。

“勇于攻坚克难”“以钉子精神把各项工作做实做细做好”……代表们纷纷表示，要以时不我待、只争朝夕的精神，奋力走好新时代的长征路。

(本报北京10月21日电)